

TIERRAS Y CASAS PARA LOS REFUGIADOS

Los azares de la guerra nos han privado de una buena cantidad de tierras en Aragón, Levante y Extremadura. La superficie de la tierra sembrada queda con ello más reducida que el año pasado. En cambio, el ocio y el horror que siente nuestro pueblo hacia los invasores ha hecho que afuyan a la zona catalana y a las provincias de Ciudad Real, Albacete y Murcia. Principalmente, grandes contingentes de campesinos fugitivos con sus familias y ganados de labor. Pedimos compensar en parte lo que perdimos en tierra cultivable, trabajando con mayor intensidad y perfección la que nos queda. Estos brazos de campesinos y de campesinas, acostumbrados a labrar la tierra, no pueden permanecer ociosos.

Dejemos en las provincias leales de tierras fértiles que están sin aprovechar por falta de brazos o por falta de capacidad de quienes las tienen hoy en sus manos. Hay que dárselas en pleno disfrute a los campesinos y refugiados. Hay que darles todos los elementos necesarios para hacerlos producir. En vez de estarse de brazos cruzados, rindiendo recuerdos y nostalgias, los refugiados deben reanudar sus antiguas actividades. Lo exigen las necesidades de la guerra y su propio interés. Nada hay tan desmoralizador como la hoguera, y más si va acompañada de privaciones.

Por lo tanto, dar a los refugiados tierras y medios para labrarlas. Hay que proporcionarles casas, evitando el hacinamiento y la promiscuidad en que ahora viven, por regla general. No es capella superior a nuestras fuerzas la construcción en serie de algunos millares de casitas de madera desmontables, puesto que madera tenemos bastante, como las que está construyendo el Consejo Provincial de Madrid para los equipos que trabajan en la reparación de carreteras.

Casas de madera para los campesinos españoles que se han quedado sin hogar. Casas desmontables para todos los que son capaces de trabajarlas con provecho. Hay que

un programa de acción inmediata para los organismos de evacuación, para las Delegaciones del Instituto de Reforma Agraria y para los Frentes Populares donde existen mayores contingentes de refugiados. Los socialistas y comunistas, actuando unidos dentro de las secciones de la Federación de Trabajadores de la Tierra, pueden hacer mucho en este sentido.

El diario de los obreros de Albacete

Año II (Cuarta época) Núm. 270 Martes, 6 de septiembre de 1938

Ha terminado sus sesiones el Pleno ampliado del Comité Provincial del Partido Comunista

Toda una serie de tareas al servicio de la resistencia y de la victoria serán base de la actividad de los comunistas en la provincia

Ayer terminaron las sesiones del Pleno ampliado del Comité Provincial de Albacete del Partido Comunista. La sesión de la tarde se cerró con las siguientes intervenciones:

A. VALERO, también del Comité Provincial. — Habla después para señalar la forma de recibir y llevar a la práctica rápida y ordenadamente, las resoluciones del Pleno, que han de darse la flexibilidad adecuada para emplearlas con éxito en las distintas condiciones de cada lugar.

Un buen trabajo será — dice — hacer prender estas tareas en los Comités de Enlace y Frente Popular para convertirlos positivamente en lo que en esencia son, tareas del pueblo y al servicio de la guerra. Señala el mismo forma de trabajar en la J.U. AUS., Agrupación de Mujeres, SRI y todas las organizaciones de masas como así mismo en los Sindicatos, cuya actividad hay que impulsar.

Dice de la importancia del campo y de por tanto, actuar en el para neutralizar la labor de los enemigos, velando por el cumplimiento de las órdenes del Gobierno. Que nadie falsee la declaración de cosecha y que todos comprendan es hora de sacrificios y privaciones.

Unidad, producción y acatamiento al Gobierno, estas son las fundamentales directrices del trabajo en la hora actual.

LORENTE, profesor de la Escuela Provincial de Cuadros — Interviene para destacar la importancia de observar una preocupación y ayuda para elevar nuevos cuadros.

El desarrollo progresivo de nuestro Partido y la situación en el frente de nuestros mejores camaradas imponen que a esta tarea se le dedique una mayor preocupación, ayudando al Partido en el sacrificio del sostenimiento de su escuela provincial.

En cada campesino, cada obrero y un dirigente que hay de destacar y preparar para ser aprovechado en beneficio de la causa del partido que es a del pueblo antifascista.

SALUSTIANO. — Después informa estudiando también la situación en el campo, insistiendo en la necesidad de desarrollar con él, una intensa labor política.

Señala la necesidad de hacer la industria que repare y construya maquinaria agrícola y termina pidiendo se denuncie las tierras que se encuentran sin preparar o abandonadas para hacer práctico el trabajo que la guerra nos exige en esta hora.

En la sesión de la noche, además de los delgada de Ayza y Caudete, intervinieron los camaradas siguientes:

LI EDO. — Habla de las condiciones — milia — de la provincia.

Hay que corregir las debilidades tendidas en relación con la cuestión militar, procurando que el Frente Popular establezca una relación más estrecha con los centros militares, procurando resolver los problemas que se puedan.

Señala finalmente la necesidad de prestar mayores atenciones a los heridos por parte de todos.

ANTONIO SANCHEZ. — Destaca la intervención de la camarada de Valero, en un análisis previo que hace del desarrollo del Pleno.

Entraba a analizar la cuestión del acatamiento, señalando los defectos por incompreensión y egotismo que existen con su actuación en el punto de la 5.ª columna.

Habla de los capataces, a quienes denomina batres de la guerra y

dice es necesario denunciarlos y denunciarlos sin consideración.

Señala errores en los consejos municipales que no aciertan a resolver el problema y si enredar o por caciquismo e inmoralidades, fijando cuál deba ser la conducta existente, de hacer cumplir la ley y velar por los intereses de los pueblos, con la preocupación de servir a la guerra.

Destaca la necesidad de organizar y utilizar las cartillas de racionamiento, en todos los pueblos.

Habla de la conveniencia de estimular la raza organizándola y contrarrestando la debilidad.

Examina después la situación de la prensa del Partido, para destacar su importancia y pedir ayuda de todos.

ALFONSO NAVALON. — Exponen la situación económica del Partido, señalando la necesidad de prestarle una mayor atención y ayuda para fortalecerla. Asimismo destaca la importancia de ayudar a nuestro diario.

NIETO. — Dice que es necesario intensificar la capacitación política de nuestros militantes para lo que es imprescindible estudiar mucho y leer nuestra prensa.

Resalta la necesidad de crear bibliotecas.

(Pasa a la página siguiente)

Un soldado saluda a las mujeres de Albacete

Mujeres antifascistas de Albacete: me dirijo por vez primera a vosotras y os mando un cordial saludo porque nos damos perfecta cuenta de vuestro sacrificio en la retaguardia. Lo mismo en la recolección de la cosecha que en los trabajos de fábricas, talleres, etc., que habéis tenido que dejar vuestros hermanos, compañeros e hijos al empuñar las armas para incorporarse a la lucha.

Vosotras no consentireis nunca que la retaguardia decaiga porque le falten la inmensa mayoría de sus hombres; estos hombres abnegados, que con el sacrificio de su sangre defienden las libertades populares, la libertad de vuestros hijos, y el derecho de los buenos españoles para aplastar definitivamente a los invasores italo-germánicos y a los traidores que con la ayuda de las potencias extranjeras pretenden la invasión de España.

Hay, más que nunca, seguridad en la victoria, todos unidos, sin distinción ideológica, siendo antifascistas basta. Todas el trabajo de producción todas a ayudar a nuestro Gobierno de unión nacional.

Como un soldado más, mujeres heroicas de Albacete, trabajar sin descanso.

¡Viva el Ejército del Pueblo!
¡Viva la República!

Salud.
VICENTE LOPEZ
En Campaña, 27 de agosto 1938.

Saludos del Pleno Ampliado del Comité Provincial al Comité Central y su Secretario general camarada JOSE DIAZ

Comité Central Partido Comunista Barcelona. — En estos momentos difíciles es dándose nuestro pueblo se reúne Pleno Ampliado Comité Provincial para examinar la situación de nuestra guerra, prometiendo reforzar el trabajo siguiendo línea política marcada. Bien, Partido, nuestra Partido, con la seguridad que de este Pleno saldrán fortalecidas relaciones camaradas socialistas hasta conseguir Partido Unico Proletario como punto más firme para conseguir victoria sobre fascismo invasor. Recibid cordiales saludos comunistas por nuestro gran trabajo bolchevique. — NAVARRO, Secretario General.

José Díaz, Secretario General Partido Comunista Barcelona. — Reunido Pleno Ampliado Comité Provincial, se da calorosamente su querido jefe que a pesar del estado de salud trabaja intensamente dirección nuestro Partido hasta conseguir impulsar nuestro suelo ejército invasores. Prometemos seguir la marcha con todo entusiasmo sin olvidar un momento que el eje de nuestra política es la unidad con los camaradas socialistas haciendo máximas esfuerzos para fortalecer unidad pueblo español en su lucha por independencia nacional. — NAVARRO, Secretario General.

La atmósfera internacional se enrarece

Alemania intensifica sus provocaciones preparativas militares en la frontera francesa Francia, por su parte, se pone en guardia movilizándose los reservistas de la línea Maginot

PARIS, 6 (1 m.). — Debido a la situación internacional, todos los soldados y oficiales que disfrutaban permisos han recibido orden de reincorporarse inmediatamente a sus guardias respectivas. Por el momento los reservistas de la línea Maginot han sido llamados de nuevo a filas. Respecto a este hecho, la agencia Reuters ha facilitado la siguiente información:

Debido a la situación internacional y como consecuencia de las importantes medidas de reforzamiento de la frontera del norte y del este, el Gobierno se ha

visto obligado a adoptar ciertas medidas de seguridad.

A ello se debe como objeto de mantener efectivos completos de las tropas de las fronteras, el llamamiento para que los reservistas vuelvan a incorporarse a filas. También se ha ordenado a todos los soldados y oficiales que disfrutaban permisos, la reintegración inmediata a las guardias. Se trata de medidas de precaución inevitables.

No debe esto sobrepasar a la opinión; su sangre fría es uno de los

(Continúa la información en la otra página)

MAÑANA
En dos páginas especiales, publicaremos nuestro diario el informe del Secretario General, camarada Navarro.

Todas las preocupaciones y energías al servicio del campo

para conseguir triunfar en la batalla de la sembradora

Se agiganta en cada jornada la resistencia heroica de los soldados españoles

EL ENEMIGO que sufre aterrador número de bajas NO PASA

PARTE OFICIAL DEL DIA 5 DE SEPTIEMBRE

ESTR. - En la zona del Ebro prosiguió sin interrupción la empeñadísima batalla, resistiendo nuestras heroicas tropas feroces ataques del enemigo, que consiguió rectificar ligeramente la línea a costa de un número aterrador de bajas. Del incompromisible espíritu de resistencia de nuestras fuerzas es buena prueba el hecho repetido, de que cuando el enemigo consigue, tras varias horas de intensa preparación artillera e incesante y nutrido bombardeo de aviación, dejar materialmente desahuciada una pequeña altura y sólo de esta manera ocuparla, el resto de su guarnición continúa ferrada a la contropendiente con singular heroísmo, y reitera sus contraataques que muchas veces tienen éxito, sin que decida un solo momento el brío y denuesto con que pelean los soldados españoles.

En combate aéreo, entablado esta mañana por los aparatos republicanos con los aviones italo-germanos, fueron derribados un bimotor y seis «Pistos».

El resto de los aviones extranjeros abandonaron el combate, arrojando las bombas al Este de Sierra de las Ratas, sobre sus propios antiejeños que actuaban contra los aviones republicanos. En el citado combate perdimos seis «Pistos».

LEVANTE. - Un intento enemigo contra El Resnero, en la zona de El Toro, fué totalmente rechazado.

EXTREMADURA. - Las fuerzas españolas rechazaron energicamente un golpe de mano a nuestras posiciones de Casa Pedrillo, en el sector de Valdecañalero.

AVIACION - En la mañana de hoy 5 trimotores italianos, «Savoia» 81, que se internaron en territorio francés, siendo hostilizados por las baterías antiaéreas francas, bombardearon a su regreso varios pueblos de la costa extremo Norte de Cataluña. Valencia fué objeto de dos bombardeos realizados por la aviación italiana, procedente de Mallorca, que causó víctimas. También fué egredido por los aparatos extranjeros el casco urbano de Sagunto.

LA ATMOSFERA INTERNACIONAL SE ENRARECE

(Viene de la página anterior) elementos esenciales para el mantenimiento de la paz.

Según los últimos informes parece que la situación general tiende a una mejoría. - Febus.

LONDRES 6 (2 m. urgente) - N. t. b. - Un porcentaje de Estrabon e Informan que dos divisiones más de tropas alemanas han llegado a las líneas del Rin frente a la frontera francesa en las últimas veinticuatro horas. Estas divisiones están formadas por unidades motorizadas, fuerzas de infantería y caballería.

Añade la misma noticia que los alemanes han intensificado el control de la frontera franco-alemana, control que es muy riguroso. - Febus.

BERLIN 6 (2 m. urgente) - Las últimas noticias reconocen que en efecto las autoridades militares alemanas, han movido tropas en la región de Koblenz, en la frontera francesa, pero afirman con intención de quitarle importancia al hecho, que esa movilización forma parte del plan de las maniobras militares preparadas por el Estado Mayor alemán. - Febus.

RUMANIA AL LADO DE LAS DEMOCRACIAS

BUCAREST, 6 (1. m.). - En los círculos competentes, refiriéndose a la posición de Rumania en la actual situación internacional, se declara que Rumania no podrá permanecer neutral en caso de conflicto generalizado en Europa y se agrega que su posición está al lado de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos. El apoyo de Rumania está asegurado para Checoslovaquia, no sólo dentro del marco de la alianza económica sino en el terreno militar. Si hubiera guerra germano-rusa, Rumania no tardaría en entrar en acción. - Febus.

Por el camino de la fraternidad

MADRID, 6 (1. m.). - En reunión celebrada por la Federación Lucha de Sindicatos Unidos y sociedades obreras de la U. G. T. y el Partido Socialista, se ha ratificado satisfactoriamente el incidente surgido en el Ayuntamiento que dió motivo a la renuncia de los Consejeros Confederados. - Febus.

Ha terminado sus sesiones el Pleno del Comité Provincial del Partido Comunista

(Viene de la página anterior) bibliotecas y hacer periódicos murales. BENITO BRAVO, (S. R. I.) - Dirige un curso asado a todos. No es un Pleno solo de comunistas, puesto que de aquí salen directores para todos. El S. R. I. es unitario por excelencia. Resulta lo que significa el S. R. I.

PEDRO MARTINEZ

Unidos a todas las fuerzas antifascistas tenemos frente a la guerra y a todos los problemas que se planteen.

A continuación interviene el camarada Pedro Martínez, del Comité Central, explicando el motivo del Pleno que es para estudiar normas de trabajo deducidas de los acuerdos y resoluciones de nuestro Comité Central.

Dice que en él y a través de las distintas intervenciones se ha demostrado la madurez del Partido en la provincia y su magnífica preparación en la lucha contra la invasión y por la independencia de España.

Se ha realizado - dice - la crítica y autocrítica seria como nunca. No sería completa labor si no sirve para un mayor desarrollo de todos los organismos del Partido Comunista. Esta es ampliamente el informe de camarada Navarro.

Se refiere a la formación del Gobierno de Unión Nacional con las sindicales, que crea una nueva situación política con nuevas formas de trabajo, según dijo nuestra camarada Pasionaria en el pleno del C. C. de Mayo.

Habla de los 13 puntos del Gobierno para señalar que no se ha apreciado en su justo valor lo que ellos significan.

Por falta de un estudio detenido - afirma - no desarrollamos bien las tareas y por ello pueden parecer los 13 puntos poco revolucionarios. Lee un párrafo del informe de Pasionaria en el que los declara como programa de la clase obrera, pues permite la movilización de todo el pueblo para conseguir la victoria.

No es trabajo de agitación sino de organización, dijo D. Torres. Y en todos los sectores antifascistas, todos coincidimos en lo fundamental, coincidencia lograda por experiencias y trabajo de nuestro Partido.

Nuestro Partido debe ser capaz de enrolar a todas las fuerzas antifascistas para que las demás organizaciones se muevan con la misma rapidez. La lucha es de todos.

Cita otro párrafo del informe de Pasionaria sobre situación internacional en relación con la solución de nuestra guerra.

Alemania, en su política de provocación parece dispuesta a realizar con Checoslovaquia, lo que con Austria, si las democracias no lo impiden. Que nadie viva en una nueva guerra europea, dice a propósito de esto, nada en favor de nuestro país, porque intenta hundirnos antes.

Hay ha cambiado favorablemente la situación internacional en relación a nosotros debido a la formidable resistencia de nuestro Ejército y a la

Dice que la S. I. A. es también una organización de solidaridad, con la que trabajamos cordialmente y se tiende en que en el próximo Congreso se haga la unidad con la S. I. A. para hacer una sola organización de solidaridad.

Termina afirmando que es más necesaria que nunca la unidad de todos los antifascistas.

verdad proclamada en los fines de nuestra lucha.

Habla del Ejército y dice que la resistencia de Levante, las operaciones del Ebro y la contrarrevista de Extremadura prueban su dominio técnico.

Pero no deben hacerse demarcadas ilusiones de que somos suficientemente fuertes nosotros solos para derrotar al fascismo.

El Partido debe comprender cada situación para aplicar a ellas las energías del pueblo en favor de una más rápida victoria.

La calma en los frentes no significa que el fascismo cede en sus ataques. Ya lo dijo José Díaz: El fascismo se prepara para choques más violentos que antes. Esto hay que hacérselo comprender a todos.

Examina algunos aspectos de los problemas planteados por la situación, señalando formas de duras acciones sin rozar las justas normas democráticas.

Habla de la unidad con los camaradas socialistas diciendo. Hay que reforzar este trabajo para lograr pronto el Partido Unico.

Se va comprendiendo cada día mejor, afirma el problema de la unidad. Ejemplo de esto es el del Comité de Entendimiento de Albacete, preparando asamblea conjunta.

Las tareas importantes del presente son: Hacer balance, sacar experiencia para la tarea de la sembradora. Se ha demostrado la fe en los sindicatos y partidos políticos por haber hecho el trabajo político necesario, cosa que hay que hacer.

Por falta de trabajo político, no se cumplen las tareas ni se hacen otras cosas imprescindibles, y se pierde confianza en la victoria por los campesinos.

Con el Ejército se ha hecho una moral de guerra, y por eso lucha con tanta energía y resiste.

Combate la teoría de que se debía pagar en especie a los segadores.

Se creó una mentalidad equivocada respecto a la traída de segadores, que retrasó el comienzo de la siega.

Se ha hecho la recolección con los recursos de nuestra provincia, según hombres, mujeres y chicos. En igual forma hay que hacer la sembradora.

Día que perdamos, puede impedir que se hagan las operaciones en tiempo oportuno y necesario, por lluvias u otras causas.

Hay que hacer un trabajo político intenso entre los campesinos, expli-

cando el carácter de nuestra lucha y la necesidad de aceptación ración de los 300 granos de pan.

Hay que luchar contra especuladores y especulaciones.

CON RELACION A LA VIDA DEL PARTIDO. - Las comarcas deben trabajar activamente, y que el Comité Provincial no tiene cuadros para poder estar a todas horas en los Radio para orientarlos.

Nuestro proselitismo es trabajar más y mejor en bien de nuestro país.

Le un párrafo de la carta de José Díaz al C. C. en pleno sobre responsabilidad del Partido en estos momentos.

Con nuestro Comité Central y nuestra línea de trabajo, nosotros unidos a las demás organizaciones antifascistas, podemos hacer frente a la sembradora, a la guerra y a todos los problemas que se planteen.

Resumen del Secretario General, camarada NAVARRO

Dice se ha demostrado la madurez política de nuestro Partido en la provincia, a través intervenciones, entre las que más se destaca la formidable de Escalónica, la camarada de Valrobledo.

Se ha señalado como tarea fundamental la de la sembradora, por lo que es preciso que nuestro Partido se propulse en su máximo grado.

Es necesario que nuestro Partido se ligue a los demás Partidos y Organizaciones para que las tareas se realicen, empleando métodos de trabajo sin partidismo.

Hay que tener en cuenta que se acerca el invierno y es necesario que nuestros soldados no carezcan de nada. Albacete debe correr al debilidad en ayuda a Levante.

Trabajar unidos con los camaradas socialistas, reforzando con hechos nuestro deseo de unidad, para facilitar con ello la creación del Partido Unico del Proletariado.

Debemos tratar a los socialistas no como militantes de otro Partido, sino como del nuestro, evitando las críticas que desunen.

Haced que todos los militantes comprendan la necesidad de trabajar de acuerdo con los camaradas socialistas.

Hicemos proselitismo pero exigimos a nuestros proselitistas que sean los mejores en la defensa de la independencia de España.

Es necesario que el sentido de la responsabilidad de los comunistas sea cada día mayor.

ELECCION DE NUEVOS CAMARADAS PARA EL COMITE PROVINCIAL

Después se procedió a la elección de cuatro nuevos miembros del Comité Provincial, siendo elegidos los camaradas Sebastián G. de Ovidio Nieto y Lina de Abadete, y Claudio de Ripert.

Dentro del mayor entusiasmo y entusiasmo los jóvenes proletarios termino este Pleno de cuyas acuerdos saldrán grandes beneficios para la causa antifascista.